

十月十五日

經文：以西結書第卅二、卅三章

鑰節：「我必按你們各人所行的審判你們。」(33:20)

提要

三十二章包括兩個不同的預言，說預言的時間發生在城陷一年半之後。相隔兩週，約全書對埃及和各邦的預言至此結束。以西結又把法老比作少壯獅子——象徵君王，和海中怪獸（可能是鱷魚）在攪動河水（32:2）。這隻無法駕駛的怪物，還是被巴比倫這個上帝的大網給纏住，像西底家的被囚一樣（32:3；12:13；17:20）。以西結還很生動地描繪，法老死後所要遭遇的劫掠和荒廢。最後，以西結說尼羅河和它的旁支仍要清澈平緩如前，不再被法老或他的人民或任何野獸攪拌以致混濁如泥（32:12~15）。

埃及的隕落，必將使各小邦國大大懼怕，因他們比埃及更難逃避此災（32:9~10）。在耶和華的日子（審判）來到時，人們的命運和下場，正像天體星光變為黑暗那樣的可悲（32:7~8；參 30:18；摩 5:18、20；賽 13:9~10；珥 2:2、10、31；番 1:15）。

三十二章的第二段預言（17~32 節），以西結進一步描述了陰間（死人的住處）的景象：法老和其軍兵降到地的深處。在那裡，他們受到各國的歡迎，法老倒可受到安慰，因為不只他一人遭此命運（32:31）。他們的死狀，正反映了一生殘暴的下場，所謂「靠刀劍活的，必死在刀下。」某些國家像西頓、以東雖尚未傾覆，但以西結已預見他們在陰府中的樣子。任何抵擋上帝的勢力，都要下到陰間，忍受刑罰，像埃及一樣。

雖然埃及人也行割禮，但他們的行為跟別人沒有什麼不同。猶太人也是如此，他們死後與別人一同躺臥，在墳中要因自己的惡行感到罪咎與羞愧（32:27）。除非他們的心受割禮，把自己分別歸上帝，或者藉著主耶穌除去罪孽，不再有罪惡感或羞恥，他們才能真的與人有所不同。

卅三章的預言再次轉向以色列百姓，以西結從上帝那裡重新接受了作屬靈守望者的責任（33:7；3:17）。這段預言是三章 16 至 21 節的放大，也極似於第十八章。上帝強調以西結的責任，還是去警戒那些惡人。今天凡被上帝呼召，走出黑暗進入光明的信徒，對那些失喪者也都有此責任（參彼前 2:9）。我們需要告訴他們這簡單的信息（參林前 14:8），就像保羅所做的。他可以很有信心地說：這一生已完成了勸誡人的任務，他們的罪必不歸到他頭上（徒 20:26~27、31）。如果我們不願為耶穌基督作見證，我們就要負別人欠上帝債的責任。

這段預言的時間約在耶路撒冷陷落後的一年半，當時很多人因被放逐而抱怨上帝不公平，以西結為此再強調上帝是公平、公義的。只有真實的悔改，人才能存活（33:17~20）。儘管在和巴比倫對抗的期間，有些義人死了，惡人卻倖存，但上帝的公正仍存在。義人在上帝那裡要得永生，惡人卻要滅亡。何況這些惡人很快就要因基大利的被殺（王下 25:25~26），紛紛逃離到埃及去了。而在埃及期間，他們仍遇上耶和華的劍（參耶

42:14~22；43:7），當他們還倖存在以色列時，他們宣稱他們必安居在上帝給亞伯拉罕的這塊應許之地，因為他們是亞伯拉罕的後裔。但這種宣告是無效的（33:24），他們那不悔改的心，虛偽、拜偶像、淫亂、驕傲、殺害無辜者，使他們根本不配享用這塊地（參太 3:8~9；約 8:33~44）。可悲的是，那些流亡的百姓一樣虛偽，即使他們認出以西結是真先知，許多話已應驗，他們仍不照上帝的話去行，並且偏行己意（33:30~33）。

禱告

主啊！願我們的心真實而清潔地活在您面前，因您知道我們內心的思想和意念，求您使我們將您的話藏在心理，免得我們得罪您。奉主耶穌基督的名，阿們！